

# NEPLAP

A dolgozók listája a: **4.**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 240. SZÁM

1945 OKTÓBER 25, CSÜTÖRTÖK

## Összes párt-szervezeteinkhez! Valamennyi párttagunkhoz! Eltársak!

November 4-én választ a magyar nép. Most fog megmutatkozni, hogy mennyire jutott előre nemzetünk a demokratikus fejlődés útján. Most kell választ adnunk arra, hogy olyan demokráciát akarunk-e, mely vaskézrel sújt le a nép ellenégeire, amely meg fog birkózni az egyre elviselhetetlenebbé váló nyomorúsággal, mely kísérje a közgazdaságból azokat, akik hivatalukat a nép ellen használják. Félreérthetetlen választ kell adni november 4-én azoknak, akik már készülődnek a földreform eredményeinek megtámadására. November 4-én 700.000 új gazdának kell megbizonyosodnia afelől, hogy a föld, melyet a magyar demokrácia juttatott nekik, örök időkre az övé és utódaié marad. E választáson kell megvédeni a kivívott demokratikus jogokat és újakat szerezni hozzá. November 4-én a belső szabotázs, a gazdasági zűrzavar, az éhség, nyomorúság és a rend között kell választani. A reakció támadásával szemben győzelemre kell vinni a munkásság, a parasztság, a haladó értelmiség szilárd, demokratikus uralmát.

Kemény harcokban edződött pártunk, a Magyar Kommunista Párt felsorakozik a választási küzdelem döntő végső szakaszában. Erőnket megsokszorozza a feladat nagysága és az a tudat, hogy népiünk életéért, szabadságáért és jövőjéért harcolunk. A Hortly-rendszer börtönútján a nyomorúság börtönébe akarják zárni a dolgozó tömegeket a régi rend hívei, a demokrácia ellenségei. Gazdasági zűrzavar és éhség formájában szabadítják ráuk a pusztulást.

A veszély elhárításához a választásokon pártunk mögé kell állni a dolgozó nép döntő tömegeinek, pártunk mögé, mely fenyegető veszélyek idején mindig megmutatta a helyes utat. Elen jártunk a német fasziizmus elleni harcban, mi adtunk programot a szörnyű összeomlás után Szegeden a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontnak, mi szolgáltuk fel az országot az újjáépítésre s most a választások előtt 3 éves tervünkkel mi mutatuk meg a kiutat a nyomorúságból.

Minden terv azonban csak annyit ér, amennyit végrehajtanak belőle. S annyit hajthatunk végre, amennyi támogatásban részesít bennünket a választásokon a magyar nép. A választásokon jól el, hogy a nyomorúság, az élelemhiány, a bizonytalanság tovább tart-e vagy a demokrácia erői, élükön pártunkkal, végre rendet teremtenek-e.

Erőnket megsokszorozza, hogy saját lobogónk alatt saját jelszavainkkal külön listával indulunk a választásokon. Külön indulásunk

## Ki akarják éheztetni a vagongyári munkásságot

A felszabadulás óta hősi erőfeszítéssel küzdenek az ország újjáépítéséért a debreceni Vagongyár munkásai. Hónapokon keresztül a legsanyarúbb körülmények között dolgoztak, egy pillanatig sem tekintették egyéni érdekeiket, egyetlen célt tartottak szem előtt: a munka folyamatosságát.

Elen jártak minden demokratikus mozgalomnak, — senki előtt nem lehet kétséges, hogy a vagongyári munkásság valóban példát mutatott.

Nem vártak jutalmat, elismerést, — amit tettek azért tették, mert tudták, hogy a demokráciáért, a magyar nép jövőjéért, önmagukért teszik. Számtalanszor kellett fájdalmasan tapasztalniuk, hogy el-évíthetetlen érdemeik ellenére is mellőzésben részesülnek: titokzatos kezek nagyon gyakran megtagadják a módját annak, hogy elégedetlenséget próbáljanak szítani a demokrácia élharcosai között.

A vagongyári munkások türetek, Türetek és dolgoztak. Úgy vélték,

hogy amíg egyetlen falat kenyér jut számukra, addig nem laukadnak, küzdenek tovább az új Magyarországért.

A titokzatos kezek most ezt az egyetlen falat kenycrét akarják megvonni a vagongyári munkások szájától. Az aránylag csekély ellenszolgáltatásért dolgozó munkások bérének kiutafása rejtélyes körülmények között elakadt. A reakció hátrahagyott őrszemei ügylétszik még mindig túl erősen ékelődnek bele a nemzet életébe s a reakció előtt nem kétséges, hogy milyen végzetes hatással járhat a fizetett magyar demokráciára a munkások kiéheztetése.

A Vagongyár munkásai nem kívánnak többet, mint ami munkájukért jogosan megilleti őket.

A jelenlegi helyzet ezzel szemben az, hogy szeptemberi fizetésüknek eddig, október 24-éig, még csak 40%-át kapták meg.

Közölnünk kell a MÁV üzletgazgatóságával, hogy a Vagongyár

RÉVÉSZ MIHÁLYÉK  
könyvtárból

munkásainak ninesenek rejtett anyagi tartalékaik, melyekből hekteg pótolni tudná az elmaradt fizetéseket. Közölnünk kell, hogy

az árak eszeveszett emelkedése mellett pótolhatatlan károsodás ér a munkásokat, ha javadalmazásaikat többhetes késéssel kapják meg.

De közölnünk kell, hogy hiába is próbálkozik bárki zavart kelleni a munkások soraiban, hiába próbálkoznak elégedetlenség szításával, mert mindez még csak meg-erősíti a demokratikus munkásokban a hitet, annál fegyelmezettebben sorakoznak demokratikus vezetők mögé s ha kell, fogják és körömmel is meg fogják védelmezni jogaikat.

Haladéks nélküli orvoslását követeljük a vagongyári munkásság panaszainak, fizetésük azonnali folyósítását, — figyelembe véve a többhetes késedelemet: nem a szeptemberi alapon, hanem az októberi százzsazalékos emelkedéssel együtt!

## Kivégeztek Quislinget

A londoni rádió jelentése szerint a norvég kormány elutasította Quisling kegyelmi kérvényét. Quislinget ma hajnali 2 órakor az Oslo melletti erődben főbelölték.

## Hazug hírek

A „New Chronicle”, a „Daily Mail” és más londoni lapok az amerikai „Associated Press” hírügynökség nyomán nagy szovjet hadgyakorlatokról adnak hírt, amelyek állítólag a bolgár-török határ közelében folytak. A szovjet tudósító irodát felhatalmazták arra, hogy cáfolja meg a híreszteléseket, amelyek nem egyebek alaptalan köhományoknál.

## Náci „művészet”

A párizsi rádió zürichi és római jelentése szerint a németek Olaszország megszállása idején olasz földön sokmilliónyi értékű angol font bankjegyet hamisítottak. A németek ezeket a hamisított bankjegyeket különböző országokban, elsősorban a csatlós államokban és semleges külföldön történő nagyobb körű vásárlások fedezésére akarták felhasználni. A bankjegyek olyan kintőben voltak hamisítva, hogy igen sok esetben a svájci szövetség bankszakértőit is megtévesztették.

## Az amerikai tengerészeti miniszter

közlése szerint 1946 tavaszáig hat millió amerikai katonát szállítanak vissza az Egyesült Államokba, főként Európából és a Csendes-óceánról.

BERNARD SHAW

brit drámaíró belépett abba az együttműködési társaságba, amelyet nemrégiben alakított a brit kommunista „Daily Worker” kiadója.

## 19 év a román választási korhatár

Patraseanu igazságügyminiszter közölte, hogy az új választási törvényjavaslat elkészült. Eszerint választójogot kap minden 19. életévét betöltött állampolgár, nemre való tekintet nélkül. A katonák is szavazhatnak. A választás kötelező lesz. A megválaszthatóság joga 23 évnél kezdődik. A választásokat aránylagos képviselők alapján tartják meg. Végül bejelentette, hogy a szenátus feloszlatott.

munista Pártra, a 4-es listára szavazzon!

Fel a harcra!  
Vigyünk győzelemre a Magyar Kommunista Pár, a magyar demokrácia, a magyar nép ügyéért.

A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége.

## LONDON: Rákosi irányelveinek megvalósulása biztosítja Nagybritannia és Amerika elismerését

A Reuter Iroda munkatársa írja: Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt főtitkára budapesti beszédében tervet hozott nyilvánosságra, amely lehetőséget nyújt arra, hogy Magyarországon szabad választások folyjanak pártalapon, nem választás előtti szerződés alapján, amellyel megörzik a jelenlegi szélesalapú kormánykoalíciót. Rá-

kosi kijelentette, nagy erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy a nemzetnek biztosított adjunk még a választások előtt arra nézve, hogy tekintet nélkül azok eredményére, a nemzeti egység fennmaradjon és hogy az ország tovább haladjon azon az úton, amely ar elmúlt 9 hónapban az adott körülmények között az egyetlen lehető-

ségnek bizonyult. Ha a Rákosi által jelzett megállapodás létrejönne, ezzel Magyarország számára lehetőség nyílik arra, hogy olyan szilárd ságra tegyen szert, amelyre a gazdasági talpraálláshoz szükség van és olyan szabad választást tartassanak, amelyek Nagy-Britannia és Amerika a diplomáciai elismerés feltételének szabott meg.

## Nagy Imre elvtárs közbenjárására a mezőgazdasági hiteleket mentesítik a valorizáció alól

A földművelésügyi miniszter, mint ismeretes, a termelőmunka megindítása és a gazdatársadalom érdekében nagyszabású kölcsönkezelést indított. A nagy mezőgazdasági kölcsönkezelés egyrészt szántási és vetőmagyszerzési, a másik pedig szőlő, gyümölcsfeldolgozási hitel-ellátás az arra leginkább rászorulóknak.

Nagy Imre földművelésügyi miniszter elvtárs a kölcsönre vonatkozó tárgyalások során minden erejét latba vetette, hogy a kölcsön

ne essék átértékelés, valorizálás alá. A miniszter fáradságos munkáját a legteljesebb siker koronázta, mert a minap tartott minisztertanács úgy döntött, hogy a mezőgazdasági termelési hitelek nem esnek átértékelés alá.

A földművelésügyi minisztérium termelési főosztálya felhívja mindazokat a földhözjutott és a háborús események következtében kölcsönre szorult birtokosokat, hogy szántási és vetőmagbeszerzési

továbbá szőlő és gyümölcsfeldolgozási célokra szükséges megfelelő kölcsönök folyósítása végett haladéktalanul jelentkezzenek a legközelebbi pénzügyesüknél vagy a községekben működő mezőgazdasági hitelügynökök, elbíráló bizottságoknál, amelyeknél a gyors folyósítás ügyében azonnali közbenjár. Ragadjja meg minden gazda ezt a riedkívül kedvező alkalmat és kövessen el mindent, hogy az anyagiak hiánya miatt földje ne maradjon műveletlen.

nem gyengíti a munkásegységet: a Szociáldemokrata Párttal továbbra is vállatve küzdünk az újjáépítésért és a demokrácia megerősítéséért. Pártunk választási győzelme a nemzeti egység megszilárdulását is jelenti, mert ezzel a nemzeti összefogást, kezdeményező és ezért

legkövetkezősében küzdő párt erősödik meg.

Minden egyes elvtársunk legyen tudatában annak, hogy önfeláldozó, lelkesedéstől fűtött célnudatos munkáján mulik a választás eredménye. Fáradságot nem ismerő munkával győzzünk meg minden magyar dol-

gozót, a haladás minden hívét arról, hogy támogatnia kell a választásokon a Magyar Kommunista Pártot, azt a pártot, melytől legjobban fél a demokrácia minden ellensége.

Minden dolgozó, a demokrácia minden igaz híve a Magyar Kom-

ORSZÁGOS KÖNYVTÁR  
Hirtaplári Növedéknapló  
1945. évi 339. sz.

### Csak a Szovjetunió támogatta Magyarországot - írja a londoni Times

A Times különtudósítójának jelentése alapján, két-három cikkkel írt a magyar gazdasági életéről. Megállapítja, hogy az élelmiszer, fűtőanyag és lakáshigiány mindenél fontosabb kérdés ma Magyarországon. Az ország értékeinek nagyrészt elvesztették. Nagy nehézségekbe ütközik az ipari élet fellendítése is a szén és munkakerék hiánya miatt. Az ipar a kormány ellenőrzése alatt áll, de a gyárak még magunkéban vannak. Az orosz rendszer alatt bevezették a különféle fejadagokat és a Sztachanov versenyeket. A lap ismerteti a földreformot és ennek

következtében előállt mélyreható változásokat. Az ország jóléte, folytatja, a kivitelek megindulásától függ, mert csak ezek ellenében juthat az ország azokhoz a cikkekhez, nyersanyagokhoz, amelyekre olyan nagy szüksége van. Mindezekig csak a Szovjetunió támogatta Magyarországot, az UNRRA nem küldött semmit. A Times különtudósítója végül megemlíti: Magyarországnak Romániával és Csehszlovákiával kötött gazdasági egyezmények voltak az elsők, amelyek megtörték Magyarország gazdasági elszigeteltségét.

### Több mint ötmillió kommunista szavazat

A francia belügyminisztérium által kiadott közlés szerint az általános választásokon 19 millió 152 ezer 876 érvényes szavazatot adtak le, ebből a kommunista Párt 5,004,121, a Socialisták Párt 4,761,578, a

Népi Köztársasági Mozgalom 4,580,223, a Radikális Szocialista Párt 1,115,382 szavazatot kapott. E számok még módosításra várnak, amint a megjelölt bizottságok jelentése beérkezik.

### Kommunisták részvételével alakul újjá a francia kormány

A kedden délután De Gaulle tábornok elnökelete alatt megtartott minisztertanács után megnövekedett a koalíciós kormány felállításának lehetősége - állapítják meg francia politikai körökben. A koalíciós kormányban Franciaország három legnagyobb pártja: a kommunista, a szocialista és a haladó katolikusok vennék részt. Kommunista részről máris kinyilvánították, hogy készek együttműködni az új kormányban.

eltérések merülnek-e fel külpolitikai kérdésben, a következőket jelentette ki:

— A Kommunista Párt ellenzi a nyugati tömb gondolatát, mert lenne olyan tényező, amely elválasztja a szövetségeket, olyan eszköz, amelynek éle mind az Egyesült Államok, mind a Szovjetunió ellen irányul. Üdvözljük azonban a Franciaország és Nagy-Britannia közötti szövetséget, amelyet a Szovjetunió és az Egyesült Államok irányában táplált barátság szelleme hat át.

### Felfüggesztették Baranya és Tolna megyék önkormányzatát

A kormány azonnali hatállyal felfüggesztette Baranya és Tolna vármegyék önkormányzatát addig, amíg a svábok kielepítése teljes mértékben meg nem történik. Az önkormányzat felfüggesztése azt jelenti, hogy annak tartalma alatt

sem közgyűlést, sem közigazgatási gyűlést vagy törvényhatósági kisgyűlést nem lehet összehívni. A választással betöltendő vármegyei közigazgatási állásokat az alispán kinevezéssel tölti be.

**MADISZ**

Orosz nyelvintézmény kezdődik a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség belvárosi szervezetében. Jelentkezni lehet szombat d. u. 5 óráig. (Arany Bika, féleml.)

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség sokasos ifjúsági napját f. hó 25-én, csütörtökön a következő kerületekben tartja: Belváros: d. u. fél 6 órakor Jándy Klára, Rákosi-telep: d. u. fél 7 órakor Gergely Arthur, Klinika: este fél 9 órakor Tóth József, Tégláskert: d. u. 6 órakor Széll Julia, I. sz. börtény: d. u. 4 órakor Soós Sándor, Vagonyvár: d. u. 6 órakor Menczel György, Vargakerék: 27-én d. u. fél 6 órakor Kovács András.

**RÁDIÓJAVÍTÁST**

villanyzerelést vállalunk, anyagokat és alkatrészeket veszünk

**Mayer-cég** Kossuth-u. 13. Batthyány-u. 5.

**Elfogott útonálló**

Tegnap adtuk hírt arról, hogy a rendőrség elfogta Rácz Jánost, aki orosz ruhában fegyverrel fosztogatott. Most Rácz bandájának egy másik tagját, Tomasec Mihályt kerítették közre. Tomasec főleg útonálló munkát végzett. Többek között fegyverrel feltartóztatta egy alkalommal Szabó Gyula dr. városi tanácsnokot, mikor tanyájáról hazafelé tartott és ráparancsolt, hogy vessen le a cipőjét. A cipőt ő maga húzta fel és kijelentette: „Te már voltál úr eleget, most én leszek.”

**Férfi ruha-nőikabát, férfiszövet-bélésárú**

**VAGÓ RUHA**

Széchenyi és Piac-utca sarok

### Bűn

— Tossék visszaadni a könyvemmet! Az az enyém. Olvasni akarok lenni.

Sírdíj maszatos arcú, szőke, rongyosruhájú kislány mondja ezt határozott, ellentmondást nem tűrő hangon. Lenn, ahol olvasni akar, az a rendőrségi fogda. A könyvét bűnjelként lefoglatták és elvették tőle. A kislány 13 éves, foglalkozása: hivatásos tolvaj. Lopásból él, lopásból tartja el 4 éves öccsét. A detektívek most fölöncsípték őket.

Állandó trükkkel „dolgoztak”. Este beállították házakhoz, elmondták, hogy Nyíregyházáról vannak itt és szállást kértek egy-egy éjszakára. Aztán minden szállásadójukat meglopták. Pénzt, ruhaneműt vittek el. A két visszakövetelt könyv is kétes eredetű. A kislány azt állítja, azt tényleg neki adták.

Minden faggatás, kiabálás dacára állhatatosan fenntartja vallomását: apjuk katoná volt, anyjuk a bombázásnál életét vesztette. „Elküldött a városba a boltba, mire visszajöttem, a házunk le volt bombázva” — sirja. Most Debrecenbe jöttek, az anyjuk testvérét keresik, de nem találják sehol. Ezért élnek így három hete.

„Kártyát vetett, mint egy cigányasszony” — meséli szemrehányó hangon a detektívek. A kislány dacosan, élesen válaszol: „Maguk mindjárt rosszra gondolnak. Az embernél már kártya sem lehet? Kaptuk, a gyerek játszott vele. Maguknak semmire jó.”

Megkérdem, mit csinálna, ha most innen elengednék? „A gyereket elhelyezném valahol. Én meg elmennék dolgozni. Gyerek nélkül.”

Zavar nélkül, határozottan beszél. Az utca, ami felnevelte keményre, őtessé és tolvajjává tette. És mindennek felett felnevelte. „A gyerek”, így beszél az öccséről. És mintha ő maga valóban felnőtt lenne, felelősségteljesen viszi magával a kistestvért, gondoskodik róla, ahogy tud. Hiszen otthagynak bármeddig utasarkon neki könnyebbé válna az élet.

A bűne nem is bűn talán, de ha az, akkor sem ő követte el. A rendőrségre került, holnap a fiataloké; bírósága elé. Helyette a vádlottak padjára inkább a társadalmat kellene állítani.

### Hajdúböszörményi és nyíregyházi ügy a Népbíróság előtt

Dr. Kövér József hajdúböszörményi adóügyi tanácsnok igazolási ügyét tárgyalta tegnap a Népbíróság dr. Siposs tanácsnok vezetésével. Az igazoló bizottság dr. Kövért nem igazolta, mivel meneküléskor az ország határát átlépte. A Népbíróság megállapította, hogy a menekülés a megtevesztő propaganda hatása alatt történt. Súlyosbító körülménynek vette viszont azt, hogy Hajdúböszörménynek nem rendeltek el a kiűrését és ennek figyelembevételével Kövért feddéssel igazolták le. Igazolták Fazekas András nyíregyházi MAV segédtisztot is, miután azzal védekezett, hogy feleséges terhes állapota miatt lépte át az ország határát.

### A hadifogoly magyar tiszték ugyanolyan elbánásban részesülnek mint a Vörös Hadsereg tisztjei

Dr. Balha László, a Hadifoglyok és Hozzá tartozók Országos Szövetségének elnöke küldöttség élén átnyújtotta Vorosilov marsallnak a szövetség ajándékát: díszes művész-kivitelű magyar kulacsot, többszáz aláírást tartalmazó emlékirat kíséretében. A küldöttség igen barátságos és meleg fogadtatásban

részesült. Az orosz vezetők megígérték, hogy a belegek, a polgári személyek és altisztig bezáróan a honvédegyének még a tél beállta előtt mind hazajönnek. A tiszték a békékötés után jönnek haza. Ugyanolyan bánásmódban és ellátásban részesülnek, mint a Vörös Hadsereg tisztjei.

### Országszerte felülvizsgálják az internálásokat

A belügyminisztérium kiküldöttjeként megérkezett Debrecenbe Laza Elemér rendőrezredes, az internálások felülvizsgálására. Mint munkatársunknak mondta, a munkát a Tiszántúlon kezdik meg és végrehajtják az egész országban. Férfiakat 60, nőket 50 éven felül szabadon bocsátanak az internálótáborokból. Súlyos betegek tisztior-

vosi bizonyítványát méltányolják, továbbá szabadon engedik az olyan munkásokat és parasztokat, akiknek nincs súlyos bűnök. Külön gondot vizsgálják felül az egyházi személyek ügyeit. Laza rendőrezredes a felülvizsgálások megejtésére néhány napig marad Debrecenben.

### A régi „cseledejtörvény” megszüntetését kérik a háztartási alkalmazottak

A szakszervezetek nagyjából már minden szakma munkaviszonyainak kérdését rendezték. Akadnak azonban olyan munkavállalók, akikkel kapcsolatban munkaadóik még mindig a régi törvényekre hivatkoznak. Ezek közé tartoznak a háztartási alkalmazottak.

Háztartási alkalmazottak csak az tarthasson, aki magá is tevékeny részt vesz a termelő munkában és így elfoglaltsága következtében a háztartási munkák elvégzését csak háztartási alkalmazottal oldhatja meg.

Rendkívül fontos volna, hogy ezt a kérdést a szakszervezetek bevonásával rendezzék. Feltétlenül keresztlül kellene vinni, hogy munkaközvetítést csak a szakszervezetek eszközölhessenek.

Széleskörű a háztartási alkalmazottak, hogy úgyszólván minden szűnik nélkül, reggel 5 órától este 11—12 óráig kell dolgozniuk, fizetésük pedig ezeitől semmiféle formában nem rendezték. Előfordulnak 3—400 pengős havi „fizetések” is.

A háztartási alkalmazottak elsőgórban a régi cseledejtörvény megszüntetését kérik. Háztartási munkát csak az vállalhasson, akinek falujában a megélhetés nincs biztosítva, valamint mezőgazdasági munkát egészségi okokból nem vé-

gezhet. Háztartási alkalmazottak csak az tarthasson, aki magá is tevékeny részt vesz a termelő munkában és így elfoglaltsága következtében a háztartási munkák elvégzését csak háztartási alkalmazottal oldhatja meg.

### A mátészalkai munkásság nem tűri a közellátás szabotálását

Szatmár megyében már hónapok óta állandó kenyér, liszt és zsirnihiányról panaszkodnak a dolgozók. A reakció dolgozik, a szatmári dzsentrük minden törekvése a közellátás szabotálására irányul.

Szatmár egy jegyzőkönyv, melyet a Magyar Kommunista Párt megbízottain kívül a Terményfeldolgozó és Értékesítő Rt. üzemi bizottsága írt alá. Eszerint a malom üzemi bizottsága október 18-án a malomban tárolt 200 mázsás gabona vámkeresménynek a közellátásra való kiutalását és őrlelési engedélyt kérte. A főispán ezt meg is ígérte, a kiutalást és őrlelési engedélyt azonban a mai napig nem küldte ki és közben a malom szénhiányt leállt.

Az egyik közellátási értekezleten Mátészalkán elvtársaink szóvételék a lakosság súlyos közellátási helyzetét, mire a főispán azt a választ adta: „Ilyen apróságokkal most ne foglalkozunk.”

Szatmár dolgozói nem hajlandók tovább tűrni, az éhezést és a feketézést üzemelt. Öntevékenyen lefoglalták egy feketéző hentes frissen vágott disznóját, egy másik helyen 6 frissen vágott juhot osztottak szét a rászorultak között.

Október 20-án végül spontán tüntetésben robbant ki a mátészalkai munkásság jogos elégedetlensége. A többszáz főből álló tömeg a főispán lakása elé vonult és felelősségre vonta, hogy míg feketézők kormánybiztosi engedéllyel lisztet és olajat szállítanak ki, a dolgozók éheznek. A forró tömeghangulat hatása alatt a főispán egyszerre csodálatosképpen egy kereskedőnél már hetek óta tárolt 6 zsák lisztet 20 pengős áron kiosztaltak.

A közellátási kormánybiztos felelős a megye közellátásáért, tartozik gondoskodni a dolgozók élelmezéséről és nagyon rosszul teszi, ha megvárja, hogy azok, a felháborító igazságtalanságok hatása alatt szerezenek érvényt jogköveteléseiknek.

Az események folytatásaképpen a Magyar Kommunista Párt megbízottai ellenőrizték a közszolgálat működését. Az ellenőrzés ered-

<b>Ma:</b>	<b>CSOKONAI SZÍNHÁZ:</b> A szerelem vására Előadás kezdete 1/2 óra	<b>KAMARA SZÍNHÁZ:</b> Nincs előadás	<b>Aranyat, ezüstöt, márkás veszek</b> <b>JÁGER ISTVÁN</b> órásmeister — Piac-u. 73. sz.	Fémhulladékot, mindenféle vasanyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol <b>Langer és Katz</b> vaslelep, Hatvan-u. 62. Tel.: 412.
------------	--	---	--	---

### Szétosztják a krumplicukrot

Megírtuk, hogy egy vagon krumplicukrot érkezett Hajdú vármegye részére. A közellátási bizottság értékelést tartott, melyen határozatot hozott a krumplicukrot elosztásának ügyében. 100 kg. krumplicukrot kiutalnak a városi tisztifőorvosi hivatal részére. Ez a mennyiség a legyengült hadifoglyok részére injektíváként szolgál majd. A többi készlet 45 százalékat Debrecen és 55 százalékat Hajdú vármegye lakossága között osztják szét. A tejadag még hines megállapítva, a közellátási hivatal által kiadott utalványokra néhány napon belül megtörténik a kiosztás. Egy kilogramm krumplicukrot árát 406 pengőben állapította meg az értekezlet.

### A miniszterelnökség

október 5-i keltezéssel rendeletet adott ki a választópolgároknak személyazonosság igazolvánnyal való ellátása tárgyában. A miniszterelnökség felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a rendelkezés végrehajtását azonnal függeszték fel. Ezt a függesztő rendelkezést írásban is megkapják.

### A régi rendőrség és a kemelharitói együttműködésére derült tény egy népbíróági tárgyaláson

Beszúgással vádolva állt tegnap a népbíróóság előtt Siposs Árpád ny. detektívfelügyelő. A vádirat tartja, hogy 1943-ban megjelent hivatalában a debreceni rendőrségen Berger Hermann, hogy valami ügyet csi elintézzék. A vádlott megkereszte tette, mi újság, mire az elmondta, hogy az angol csapatok elfoglalták Tuniszt és Bizertát. A vádirat szerint Siposs rémhírterjesztéssel feljelentette Berget Toth Gyula rendőrfőtanácsosnál, minék következtében internáltak, majd a Costano elhurcoltatta. A tárgyalás folyamán kihallgatták tanúként dr. Kovács Gábor volt rendőrfőtanácsost, Czervovszky Zoltán volt detektívet, több más régi rendőrségi alkalmazottat és magát a sértett Berger Hermann. A tényállás a vallomásokból fokirafokra teljesen tisztázódott. Berger rémhírterjesztéssel Toth főtanácsos nem Sipostól tudta meg, hanem a katonai kemelharitói osztálytól, aki egyben kérte Berger internálását, ok valószínűleg úgy szereztek az elmondottakról tudomást, hogy Siposs szobájának ajtaja nyitva volt, a kint álló egyik cserdőr-nyomozó meghallotta Berger szavait és azt sietve jelentette. Toth főtanácsos erre írásbeli jelentést kért Sipostól az ügyre vonatkozólag, amit az meg is adott. Ennek alapján Berger internáltak, annak dacára, hogy Siposs és mások is közben próbáltak járn megmentése érdekében Tothnál. Kovács Gábor tanú hangsúlyozta, hogy az internálás az akkori rendelkezések szerint is törvényellenes volt, mivel a közölt hír nem volt koholt, nem volt „rémhír”, másnap már a magyar rádió is bemondta. A Népbíróóság Siposs Árpádot a vád alól felmentette. Az ügyész fellebbezett.

**Férfi és női szövetek, selymek, bélésárak nagy választékban kaphatók**  
**Tiszántúli TEXTILHAZ**  
Piac-u. 22. Első Takarékp. épület

**MINDENFÉLE** textil-árak vétele és eladása  
**Blum** Piac-u. 21. sz.

**KEFE** meszelő, ecsetű, lábtörölők, márkás árú, porolajestők, zománclakk, falasztomintákban szívesen áll a kereskedők rendelkezésére.  
**Köves Vilmos** képviselői Irodája, Budapest VII. Csengeri u. 30.

## Nem tűrhetjük tovább az árak körüli anarchiát

### Az árdrágító sütőiparosokat szigorúan megbüntetik

Megírtuk, hogy a pékek önkényes áremelésé az egész városban a legnagyobb felháborodást okozta. Tegnap délután a polgármester a sütőiparosok, a szakszervezetek, a miniszteri biztos és a terményhivatal képviselőjének bevonásával kenyérmegállapító értekezletet tartottak a városházán.

A kenyér árának megállapítása előtt Molnár József elvtárs, szakszervezeti titkár a legelősebben állást foglalt a sütőiparosok minősíthetetlen magatartása ellen. A pékek önkényesen felemelték a kenyér árát az illetékes hatóságok és szervek megkérdőjezése nélkül.

Az értekezlet egy szűk körű szakbizottság összehívását határozta el, amely hivatott a kenyér árát megállapítani a szabadforgalmú só, fa és fuvar magas árának figyelembevételével. A mai napon az 56 pengős ár van érvényben, de a bizottság fenntartja a jogot magának a kenyér árának végleges megállapítására.

Az értekezlet Szabó Kálmán polgármester elvtárs zárta be a következőkkel:

— A sütőiparosok önkényes áremelését a hatóságok fogják felülbírálni és az árdrágítás megállapítása után a legszigorúbb büntetést

fojják foganatosítani. A város közéleti bizottságot fog felállítani, amelynek hivatása lesz megakadályozni az olyan merényleteket, mint például azt, hogy Pesten a Franczkávé nagykereskedői ára 400 pengő és ugyanazt egy debreceni nagykereskedő 800 pengőért árusítja, így végül a fogyasztó 1200 pengőt kénytelen adni érte.

— Nem tűrhetjük tovább azt az anarchiát, ami az árak körül uralkodik. Rend kell és rendet fogunk teremteni ebben a városban, ha szép szóval nem megy, akkor a legkényörtelenebb eszközökkel.

### Debreceni nők válasszatok!

Az új választójogi törvény a nők szavazók százezerrel állítja súlyos probléma elé. Nagyon fontos, hogy a politikailag iskolázatlan női tömegek megismerjék a politikai pártok programjait.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége magára vállalta Debrecenben azt a nehéz feladatot, hogy egy nagygyűlést rendez, ahova meghívja a Függetlenségi Front pártjainak képviselőit, akik ismertetni fogják pártjuk programját Debrecen női szavazói előtt.

Szombaton délután 3 órakor az Arany Bika nagytermében a Magyar

Nők Demokratikus Szövetsége elvár minden debreceni szavazó nőt. A nagygyűlésen minden nőnek módjában áll majd meghallgatni a Függetlenségi Front minden pártjának szónokát és a demokrácia szellemének megfelelően szabadon választhatja a hallottak alapján a számára helyesnek vélt utat.

A gyűlés után nagyszabású műsorral egybekötött bált rendez a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

Debreceni nők! Legyetek ott mindnyájan szombaton a nagygyűlésen, hogy határozhatatok majd gyermekeitek jövőjéről!

### Nagyarányú vonatkorlátozás

A MÁV igazgatóságától kapott értesítés szerint október 25-ről esü-től kezdve 26-ra péntekre virradó éjszaka 0 órakor a Budapest vidéki munkásvonatok és a személcének munkásvonatai, továbbá a hetenképp három naponként közlekedő Budapest—miskolci, Budapest—debreceni távolsági személyvonat, valamint a másodnaponként közlekedő Budapest—bécsi gyorsvonat kivételével a többi vonata-

kon az ezidőszert közlekedő összes személyszállító vonatok közlekedése szénhiány miatt, további intézkedésig megszűnik. Azok a személyszállító vonatok, amelyek október 25-én menetrendszerűen éjféltől indulnak, még a végállomásig közlekednek. Az élelmiszer-szállító gyorsvonat és tüzélfőnyagot továbbító tehervonatok minden vonalon továbbra is forgalomban maradnak.

### Statárium!

A 8020—1939. M. E. számú rendelet 2. §-ának megfelelően közhírré teszem, hogy a minisztérium az Ideiglenes Nemzetgyűlés által az 1945. évi szeptember hó 13. napján adott felhatalmazás alapján az 1945. évi október hó 15. napján kelt 9600—1945. M. E. számú rendeletével a rögtönbíráskodást a polgári büntetőbíráskodás körében az ország egész területén a gyilkosság, szándékos emberölés és rablás büntetőjére, úgyszintén a Btk. 533. §-ában meghatározott, a Btk. 336. §. 3. pontja szerint minősülő betöréses lopás büntetőjére, ha azt éjjeli vagy fegyverkezve követik el, avagy több személy együtt és közösen követi el, végül az 1924. XV. t. o. 1. §-ában meghatározott robbantószer és robbanóanyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűntettekre érendeli.

A rögtönbíráskodás kiterjed a gyilkosság elkövetésére irányuló szövetésre, valamint a fent megjelölt bűncselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre (Btk. 69. §) is. Felhívom a közönséget, hogy a jelölt bűntettek elkövetésétől is mindenki óvakodjék, mert a polgári büntetőbíráskodás alá tartozó minden olyan személy, aki a kihirdetés után ilyen bűncselekményt követ el, rögtönbíráskodás alá kerül és halálal bünhődik!

Debrecen, 1945. évi október hó 23.  
TRASY ANDRÁS  
törvényszéki elnök h.

### Egy titakzatos hangot keres a rendőrség

Még a múlt év októberében, a harcok utáni napokban eltűnt nyomtalanul Debrecenből dr. Vasady Lajos ny. tanfelügyelő. Az egyetlen lámpontot a nyomozásnak a következő eset szolgáltatja:

Egy rendőr éjjeli őrséget teljesített az eltűnés utáni napokban a Simonyi-úton. Az egyik villa előtt egy férfi rakiaállott: „Ne járjon erre, maradjon haza, mert maga is úgy jár, mint az öreg Vasady.” A rendőr nem látta jól az illető arcát. A rendőrség most ezt az embert keresi és kéri, a nyomozás érdekében jelentkezzen a fókápitányóság épületében, 1. em. 52.-ben Kozma nyomozó hadnagynál.

**Férfi fehérnemű** tökéletes szabással készit a Tiszántúli **Fehernemű Üzem**  
Vár-u. 2. Bér munkát vállalunk

**MINDENFÉLE TEXTIL- ÉS KÖTÖTT-SZÖVÖTT ÁRUT** veszek és eladok. Téli árak beérkeztek.  
**Hersch Ernő**  
textilkereskedés, PIAC-U. 19.

**HÓRA ENDRE órász, ékszerész**  
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. sz.  
**Új cím november 1-től Piac-u. 20**  
Városháza (16th Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel

### Dicséret a fogházöröknek

Miközben többször előfordulnak szökések az internálótáborból — ahol a munkára kivezényelt nyilasok kijátsszák az őket őrző rendőröket — dicséretreméltó éberségről és fegyelmelzetségről számolhatunk be az ügyészségi fogda őreivel kapcsolatban. Tegnap ismét tanújelét adta a fogházörök, hogy keményen áll a helyén és hétrprobás gazemberek sem tudják kijátszani.

Az történet, hogy dr. Garancsy Mihály népiügysz elrendelte a háborús bűncselekménnyel vádolt, eddig is többszörösen büntetett Nagy Gyula debreceni lakos előzetes tartóztatását. Nagy Gyula, mikor ezt kiadjették előtte, feltépte az ajtót, feldöntötte a kapunál álló fogházört s egérulat véve, szökést kísérelt meg. Az éber fogházörök azonnal talpontermett. Hajzer Ambrus és Simon Gusztáv vezetésével megkezdte az üldözést. Hajzer utánaállott a szökevénynek, úgyhogy a golyó éppen sarka nyomában porzott. Simon pedig nyomába szegődött és néhány pillanat alatt el is fogta. 5—6 fogházörök segítségével bilincsbevérvé tuszkollák vissza a hadonászó, szabadulni igyekvő Nagy Gyulát, aki ilymódon mégis a Népiügyszesség foglya maradt.

### Nyilatkozat

A Debreceni Egyetemi Köe választmánya és vezetősége kijelenti, hogy azzal a memorandummal, amit a DEK-nek egy volt tagja a DEK nevében az arra illetékes helyett annak nevéé aláírva s a hivatalosság látszatát keltve az 5. sz. Igazoló Bizottsághoz dr. Szabó Dezső egyetemi tanár igazolása tárgyában benyújtott, sem formailag, sem érdemben nem ért egyet. A választmány és a vezetőség ezen nyilatkozatának egy példányát az 5. sz. igazoló bizottság elnökének, az igazoló bizottságban képviselt pártoknak és a szakszervezeteknek megküldi. Dr. Ujtalussy József sk. a választmány elnöke, Földes Vilmos sk. a DEK elnöke, Lemlicsny Jenő sk. a DEK titkára.

**Finom szövetet, tért ruhát, télikabátot vesztünk. HOZOTT ANYAGBOL** fazont vállalunk!  
**GRUNFELD-úriszabóság**  
a régi helyén: Kistemplom mellett.

**SZEMÉLYESEN VEZETEM ISMÉT**  
írógépezemet - szaküzletemet. — Békebeli, szolid munka, szolid árak, a 20 év óta megszokott szakszerűséggel. — Irodagépet, kelleket veszek, eladok, becserelek. Gépleírás, másolás, diktálás.  
**HURAY, Piac-u. 63.**

### Miért?

A Kossuth-utcai Bóhm-féle könyv- és papírkereskedésben 400 pengőért vett füzetet egy diák. Ugyanaz a füzet a Nagytemplom melletti Csáthy-üzletben 280 pengőbe került. A diák reklamációjára, Bóhmék visszautasították azt, hogy bárki magánügyeibe avatkozzék.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a füzetnek 400 pengőért való árusítása teljesen jogtalan volt. Kérjük a könyv- és papírkereskedők szaksztyálynak sürgős vizsgálátat ez ügyben. Szükségesnek tartjuk ezt a kiskereskedők védelmében, akik az árak rendezetlensége következtében amúgyis súlyos hátrányokat szenvednek.

Könnyen megtörténhet, hogy a Csokonai-színház a szénhiány következtében a közeljövőben bezárja kapuit. A város kulturájának szempontjából felebeállhatetlenül káros következményekkel járó üzembeszűntetés a napokban még elkerülhetőnek látszott.

A debreceni MÁV üzletvezetőség haj 2 vagon szén kitutalását kérte az üzletigazgatóságtól a színház számára. Az üzletigazgatóság a kérelmet indokolás nélkül visszautasította.

Jól tudjuk, hogy a végzetes szénhiány a legnagyobb takarékossgot írja elő mindenki számára e télen, a színház bezárása azonban a kulturális veszteség mellett 120 ember kenyérének elvesztését is jelentené.

### 28- n MKP hírségi nagygyűlés az Arany Bikaiban táncos és műsorral

### 4-es lista!

A belügyminiszter közölte az illetékes hatóságokkal, hogy a központi ügyészi és választási bizottság a november 4-én tartandó nemzetgyűlési választásokon résztvevő pártok listájának sorrendjét kisorsolta. A listák sorrendje a következő:

1. Nemzeti Parasztpárt.
2. Magyar Radikális Párt.
3. Polgári Demokrata Párt.
4. Magyar Kommunista Párt.
5. Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt.
6. Demokrata Néppárt.
7. Magyarországi Szociáldemokrata Párt.

A Demokratikus Néppárt a nagybudapesti választókörületben nem nyújtott be jelölőlistát és országgyűlési listáját sem terjesztette be.

**Bernáth Sándor bútort üzlete**  
Piac-utca 28. Gambrinus átjáró  
Békebeli választék, Szolid kiszolgálás

**Finom szövetet, tért ruhát, télikabátot vesztünk. HOZOTT ANYAGBOL** fazont vállalunk!  
**GRUNFELD-úriszabóság**  
a régi helyén: Kistemplom mellett.

**SZEMÉLYESEN VEZETEM ISMÉT**  
írógépezemet - szaküzletemet. — Békebeli, szolid munka, szolid árak, a 20 év óta megszokott szakszerűséggel. — Irodagépet, kelleket veszek, eladok, becserelek. Gépleírás, másolás, diktálás.  
**HURAY, Piac-u. 63.**

HÍREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Élénkebb déli, délnyugati szél, kisebb felhőgyöngyök, száraz, eső nélkül, reggel több helyen köd, enyhe idő.

A Debreceni Orvosegyesület október 25-én, csütörtökön d. u. 4 órákor tartja XVII. tudományos ülést a belklinikai tanteremben. Bemutatás: Koril, Ferenc: Idült endoplebitishez társuló többszörös májgyulladás elzáródás. — Előadás: Sankovics Gusztáv: A gonorrhoeás prostata-szövődemény röntgen terápiájáról. — Uri József és Jeney Endre: A methylalkohol mérgezéséről és gyógykezeléséről.

Névváltoztatás. Dr. Rosenthal Andor cégvezető, vegyész mérnök családi nevét bejegyzési hivatali engedéllyel Rostás-ra változtatta.

Ismeretlen autó elgázolt a nagyúton Kovács István Hadházi-utj lakos.

Mezőgazdasági munkából hazafelé tartott kőváros szekerén Seress János Kádár-dűlő 32. a. lakos. Kéj suhane ráírtam, az egyik hátulról fejbavágtá, a másik késsel megszurta. Őt magát bedobták az árokba, a lovasszékereit pedig elhajlították.

Dr. Fazakas Sándor egyetemi tanár, szemorvos rendel Bika-bérlház, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. volt József királyi herceg-u.)

Simai gyorsíróiskolában állandóan beiratkozhat. gyors- és kereskedelmi szakismeret tanfolyamára. Államvizsga. Vasutkezdmény. Piac-u. 73.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában októberben tanfolyamkezdés, államvizsga, vasutkezdmény. Piac-u. 58. Gépirás munkavállalás.

HALÁLOZÁS. Papp László gép-fakatos 24. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órákor lesz a II/b. ravatalozóból. Lakás: Dombszki-u. 20. Bartha végzi.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 500.— P

A Kereskedő Társulat közleményei

Szakosztályi ülés. A vásári és üzleti helyiséggel nem rendelkező kiskereskedők szakosztálya ma, csütörtökön délután 3 órákor értekezletet tart. A tárgysorozat különös fontosságára tekintettel a szakosztály minden tagjának feltétlenül megjelenését kéri a Vezetőség.

Hirdetmény

A Varmegyei Állattenyésztő Egyesület f. hó 29-én a Kádár-dűlőn az I. sz. iskolánál, 30-án a Látókép-csárdánál, 31-én a Fáy-dűlőn Nagy Imre-féle tanyán tenyészállatigazolvány kiadása céljából a 7620—945. M. E. r. alapján állatbemutatót rendez. Kötelezően felvezetendő: tenyészlovak, tenyészarvasmárhák, tenyészsertések, tenyészjuhok, tenyészbivalyok. Az elővezetés elmulasztása törvény-szabta büntetést von maga után. — Állattenyésztő Egyesület igazgató.

Veszek a legmagasabb napi áron új és jó állapotban lévő bundákat, szőrmeárut Varga Kozma Béla szücszmester, Alföldi-palota.

Irógép vétel, eladás, javítás MOLNÁR SANDOR műszerész-mester Irodagépek szaküzlete Piac-utca 58. szám.

SPORT

Kispest—DVSC OB I. bajnoki labdarugómérkőzés lesz vasárnap Kispesten. Az utóbbi időben a piros-feketék együttese 6:0-ra, majd 5:0-ra győzött s ha figyelembe vesszük, hogy a kispestiek támadóerőre ma egyike a legjobb támadóerőre, akkor azt kell megállapítanunk, hogy a DVSC-nek vasárnap a kispesti oroszlanbarlangban nagyon meg kell küzdenie a tisztes eredményért. A bajnoki táblázaton a Kispest a negyedik helyet foglalja el s az egyik legkomolyabb esélyese ennek a bajnokságnak az Újpest és a Vasas mellett. A DVSC szombaton utazik el Kispestre.

A DVSC mai, csütörtöki edzésén három próbajátékos jelenik meg. Ha a három játékos beválik ezen az edzésen, akkor azonnal benyújtják a szövetségbe igazolásukat és a legközelebbi mérkőzésen már szerepelni is fognak a DVSC színeiben. Mint értesülünk, két jóképességű budapesti hátvéd és egy középfedezet megszerzéséről van szó. Az egyik játékos nagynevű, sokszorosan válogatott.

Mezei István, a jeles debreceni labdarugó hazatért hadifogságból és újból edzésbe állt. Mint hírlék, Mezei a DVSC-be gravitál, de ugyanakkor a Postás is érdeklődik a játékos iránt.

A kerületi bajnokságban eddig veretlen DMTE csapata vasárnap nagy mérkőzést játszik a szintén veretlen Nyíregyházi Madisz együttese ellen. A mérkőzést a DVSC sporttelepén honyolják le. Előtte a Cigányzenészek—Podrázok kabaré labdarugómérkőzést játszik le.

A debreceni munkás ökölvívók számára vasárnap munkás ökölvívóversenyt rendeznek. E versenyen a DMTE és a DVSC fiatal, tehetséges ökölvívói is szorítóba lépnek. A viadalt a labdarugómérkőzések után a Sportcsarnokban rendezik meg.

A debreceni középiskolák labdarugóbajnokságában a legutóbb lejátszott mérkőzések eredményei: Református gimnázium—Felsőipariszkola 3:1, Tanítóképző—Református polgári iskola 14:1, Mezőgazdasági középiskola—Egysített gimnázium 2:1.

Az országos birkozobajnokságokon a debreceniek leponizták. Tarányi a döntőben szabályosan 2:1 pontarányban győzte le ellenfelét, de a vezetőbíró a pesti versenyzőt hirdette ki győztesként s így Tarányi csak a második helyre kerülhetett, holott a bajnoki címet érdemelte ki a szőnye gen...

Az országos ifjúsági ökölvívobajnokságot november 11-én Budapesten rendezik meg s erre, a versenyre a DVSC több fiatal, tehetséges ökölvívót nevezett be.

DMTE—Postás edzőmérkőzés lesz pénteken délután az egyetemi sporttelepen három órai kezdettel. A játékosok pontos megjelenését kéri, mindkét egyesület vezetősége.

Jónás (Föv, KE) nyerte Magyarországon 100 km-es kerékpárosbajnokságát. Jónás ideje: 2 óra 51 perc 58 mp volt.

Stollár Bélának, az ellenállási mozgalom egyik főharcosának, a hősi halált sportújságrónak ma, csütörtökön leplezik le emléktábláját a fővárosban.

A CsB során a Kispesti Madisz 12:4 pontarányban győzte le őzd együttesét. Az NSC—Rendőr SE mérkőzés 8:8 arányú eldöntetlen hozott.

Svédország labdarugói 10:0 (4:0) arányban verték Norvégia labdarugó csapatát. A nemzetek közötti válogatott labdarugómérkőzést Oslóban rendezték meg s azt 30 ezer ember nézte végig.

Vasárnap kezdődik Debrecen város kosárlabdabajnoksága. A bajnoki mérkőzéseket a Sportcsarnokban rendezik. A férfibajnokságban nyolc csapat, míg a hölgybajnokságban három csapat adta be nevezését.

Darai Béla, a kiváló válogatott ökölvívó lett a MÖSz keleti kerületének szövetségi edzője. Darai személyében arra érdemes lelkes sportférfi került erre a tisztségre.

Bécsben érdekes labdarugómérkőzést játszottak le az elmúlt napokban. A Bécsben állomásozó orosz és angol katonai helyőrség labdarugói barátságos mérkőzés keretében mérték össze erejüket. A mérkőzést az oroszok nyerték meg 5:1 (0:0) arányban.

Turay II., aki éveken keresztül a Booskaiban játszott és az egyik legnépszerűbb debreceni játékos volt, hosszú sérülés után újra elsőosztályú mérkőzéseken vesz részt. Dorog csapatában a támadóerő egyik legjobb ep. bere mérkőzésén mérkőzött.

PÁRTELET

Folyó hó 26-án, csütörtökön d. u. 5 órákor vezetőségi ülést tartunk. Kérjük minden elvtárs pontos megjelenését.

Folyó hó 27-én, pénteken d. u. 5 órákor káderbizottsági ülést tartunk. Az üzemi és kerületi kádervezetők pontosan jelenjenek meg.

A kultúresport színész, szavaló gárdája és énekespartija ma fél 6 órákor jelenjen meg Piac-u. 58. sz. alatti helyiségünkben.

A helyi pártbizottsághoz tartozó ifjak pénteken d. u. 5 órákor feltétlenül jelenjenek meg pontosan a Piac-utcai párhelyiségben.

A helyi pártbizottság pénteken d. u. 5 órákor pártnapot tart. Mindenki feltétlenül pontosan jelenjen meg!

Ipertestületi közlemények

Debrecen és Vidéki Ipartestület Elnöki Tanácsa f. hó 29-én d. u. 3 órai kezdettel ülést tart, melyen a november 2-án, pénteken d. u. 3 órai kezdettel tartandó rendes előjárású ülés ügyeinek előkészítése kerül meg tárgyalás alá.

A villanyszerelő szakosztály f. hó 26-án d. u. fél 5 órákor ülést tart. Tárgy: Hadikárok bejelentése.

A szobafestő-mázoló szakosztály f. hó 26-án d. u. 4 órákor ülést tart. Tárgy: Az új irányítók ismertetése, a régi iránynyomtatványt mindenki hozza magával.

Asztalos-szakosztály f. hó 26-án, péntek d. u. 4 órákor munkabörnyben szakosztályi ülést tart a testület hivatalos helyiségében.

Felkérjük a nőszabó- és rokonszabómű iparosok szakosztályának tagjait, hogy ma délután 4 órákor az ipartestület helyiségében, Piac-u. 28.

Adózás, könyvelés: könyvelési szahiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Cipősz munkások, kis- és nagyüzemben dolgozók ma d. u. fél 5 órákor gyűlést tartanak.

A famunkások ma d. u. fél 5 órákor taggyűlést tartanak Kossuth-u. 1. sz. alatt.

A boraufővarozók (személy- és teher-) szakosztálya pénteken d. u. 4 órákor gyűlést tart, a tagok feltétlenül megjelenését kéri a vezetőség.

Magánalkalmazottak szakszervezetének biztosítási szakosztálya ma d. u. 5 órákor a magánalkalmazottak szakszervező helyiségében taggyűlést tart. Pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Magánalkalmazottak szakszervezetének biztosítási szakosztálya f. hó 10-re meghirdetett, de közbejött akadályok miatt elmaradt szemináriumi előadásait ma, csütörtök d. u. 4 órákor tartják meg a magánalkalmazottak szakszervezetének helyiségében. Ungár Jenő a biztosítás pénzügyi vonatkozásairól, Jordán Antal pedig a kiselőbiztosításokról tart előadást érdeklődőket szívesen látunk.

Vonógéplátóipari munkások szakszervezőte pénteken d. u. 4 órákor a szakszervezők székében fontos alkalmi ügyben feltétlenül jelenjenek meg és egyúttal jelentsék a felmerült hiányokat.

Nevelők szakszervezete kéri tagjait, hogy almaszótársra mindenki jelentkezzen a Hatvan-utcai állami gimnáziumban csütörtök, péntek vagy szombaton 8—2 óráig. Testületek névsorral egy tételben vigyék el.

Felhívom a házfelügyelők szakszervezetének összes tagjait figyelmét, hogy a f. hó 23-án, kedden elmaradt hivatalos óráit ma, csütörtökön tartom meg d. u. 4—6 óra közötti időben. Közlöm egyben, hogy a jövőben a hetenkénti hivatalos óra a keddi napokon 4—6 óráig lesz megtartva. Ezen alkalommal lesz minden felvilágosításúva szakszervezeti ügyekben és tagdíjbefizetés, valamint új tagok beírása is. Pénteken, f. hó 26-án d. u. 5 órai kezdettel a szakszervezői székében vezetőségi ülést tartunk. Toka Gyula titkár.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Csütörtökön fél 5 órákor: A szűz. — Vasárnap, Pénteken fél 6-kor: A szerelem vársára.

Szombat d. u. fél 3-kor: Csárdás. Szombati este fél 6-kor: Janos vitéz.

KAMARA-SZÍNHÁZ

Csütörtökön: Nincs előadás. Pénteken: Nincs előadás. Szombati este: Warrenne mestersego.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Nagysikerű orosz film: „Reszket a föld”. E 6-adások: fél 3, egykedvű 5 és 6. vasárnap d. e. 11 órákor.

APPOLO FILMSZÍNHÁZ: „Fekete péntek.” Amerikai lársada mi dráma. Vasárnap és ünneppnap d e 11 órákor is van előadás.

METEOR-MOZGÓ: Szünet.

Felélős szerkesztő és kiadó:

RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: HAJDU FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén.

Felélős nyomdaigazgató:

MÉNÉS JÁNOS.

Mielőtt arany, ezüst, brilliós ékszerét eladja mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Veszek és eladok háló, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, tolett, zongorát, perzsa szőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégcszekényit, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabe rendezések, nemes perzsa szőnyegek, márkás estmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. IVANY ENDRE Árutergalmi irada és műanyag edényben, Piac-u 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

Cigarettapapír Gyufa Tűz kő Papagály ruhafesték CÉRNÁK nálunk még mindig legolcsóbban kapható. Debrecen, Degenfeld-tér 11. Szikszay és Sáfrány

NANASSY LAJOS rádió és villamosság vesz. javít. elad. Piac-u. 87.

Puloverek, kötött áruk, rövid- és méterárúk nagy választékban kaphatók. Dr. Nágelné Piac-utca 46. szám.

SZ. PÁL fényképész-mester Csadó-u. 12.

TÖKÉS FOTO PÜSPÖKI PALOTA

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, FOTOANYACOKAT, magas áron vásárol

Tört ezüstöt, aranyat magas áron vesz HUBER ZOLTAN ezüstműves mester Csapó-utca 74. szám.

ALLÁS Pincemunkás, felvező 156 Pál-söröző.

Vízvezeték-szerelő segédet felvez Nagy szerelőmester, Varga-u. 8. 164

LAKÁS Szoba, konyha, speiz és egy pinceszoba rendbehozásért kiadó. Érdeklődni Baranyai-u. 20. sz. 168

Most jelent meg: Adler Miklós: 16 fametszet. 1944 üldözöttes képekben. „Könyv amelynek nincs címe” kapható: CSILLAG könyvkereskedés Piac-u. 69

VÉTEL Kertés családi házat gyűmölcsösrel kezelek megvétele. Széchenyi-u. 16. ker. resztépület. 165

Angoraszórt, gyapjút, guancot legmagasabb napi-áron veszünk: Budapest, VII. Erzsébet-körút 35. sz. II. em. 9. P. 138

Nyersbort, gyapjút, tolett magas áron veszék. F. n. József kir. h. u. 71. szám. 165

Órákat, aranyat veszék Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 94

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat magas áron bevált. Ékszerkészítés, javítás. — Pollák ékszerész, Hatvan u. 2. sz. Sz. 42

CSERE Burgonyáért hasábos tölgyfátüzelőt adok, Tökés-foto, Püspöki palota. 161

Egy 5 éves tehenet kétéhetes fiával elcsereznék 2 drb. másfél éves csikóval. Bekcs-u. 7. 162

ELADÁS Eladó egy félül akáé hátsóba. Komlósi-u. 12. 160

Eladók diványok, szőnyegek, egész és felhálóbütorok. Kintizi-u. 10. Sz. 99

EGYEB Meglévő vagonomhoz társat keresek. Érdeklődni Arany Bika szálló portánál 2—4 óráig. Debrecen-ből Budapestig. 8025

Egy fehér-fekete-tarka jöstehén elköborolt Kaná-lis-u. 17. alól. Nyomra vezető jutalmazom. Kanálja-utca 17. 160

Ocskavasát, lémet, gépeket, rongy és csouthulladékok legmagasabb áron vesz Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz.

Gabányi szövet, köntösárú üzletét megtörtötta PIAC-UTCA 1. szám.

Ékszer avítások leggyorsabban készütnék Moskovits Sándornál Piac-utca 41. szám. Arany, ezüst, drágakő beváltás.

Sírkövek, mozaiklapok, aboltmennetek kaphatók a Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő-u. 2. P. 151

Varrogepet, gyermekkoszit hibásat is vesz, elad Vagyommentő, Hunyadi-u 11. Sz. 55

Elveszett férfi fél bórkesztyű. Becsületes megtalálója magas jutalomban részesül. Csákány, Csapó-u. 7. 126